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Pentru modificarea unor hotărâri ale Guvernului (actualizarea 

cadrului normativ aferent platformei tehnologice 

guvernamentale comune (MCloud)) 

------------------------------------------------------------ 

 

În temeiul art. 22 lit. a) din Legea nr. 467/2003 cu privire la informatizare 

și la resursele informaționale de stat (Monitorial Oficial al Republicii Moldova, 

2004, nr. 6-12, art. 44), cu modificările ulterioare, Guvernul HOTĂRĂȘTE: 

 

1. Punctul 3 din Hotărârea Guvernului nr. 822/2012 cu privire la serviciile 

sistemului de poștă electronică al autorităților administrației publice (Monitorul 

Oficial al Republicii Moldova, 2012, nr. 234-236, art. 880), cu modificările 

ulterioare, se completează cu subpunctul 2
1
) cu următorul cuprins: 

„2
1
) va furniza beneficiarilor un instrument auxiliar de colaborare și 

comunicare în condițiile Regulamentului menționat la punctul 2;”. 

 

2. Hotărârea Guvernului nr. 128/2014 privind platforma tehnologică 

guvernamentală comună (MCloud) (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 

2014, nr. 47-48, art. 145), cu modificările ulterioare, se modifică după cum 

urmează: 

2.1. la punctul 10 din hotărâre, cuvintele „furnizarea instrumentelor 

aplicative de colaborare și comunicare” se substituie cu textul „prestarea 

serviciilor expuse în Catalogul de servicii aferente platformei tehnologice 

guvernamentale comune (MCloud), prestate în bază de acord,”; 

2.2.  în anexa nr. 3: 

2.2.1. la poziția 2, textul „în conformitate cu prevederile anexei nr. 5 la 

Hotărârea Guvernului nr. 414/2018 cu privire la măsurile de consolidare a 

centrelor de date în sectorul public şi de raţionalizare a administrării sistemelor 

informaţionale de stat” se substituie cu textul „entităților publice menționate la 

pct. 19 din Hotărârea Guvernului nr. 414/2018 cu privire la măsurile de 

consolidare a centrelor de date în sectorul public şi de raţionalizare a 

administrării sistemelor informaţionale de stat, în conformitate cu Activitățile 
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minime privind administrarea SI găzduite pe Platforma bazată pe tehnologia de 

tip container (Kubernetes), prevăzute în Regulamentul privind administrarea 

tehnică și menținerea resurselor și sistemelor informaționale de stat, aprobat prin 

Hotărârea Guvernului nr. 414/2018. Serviciul se prestează în bază de contract 

pentru alte persoane juridice de drept public sau de drept privat”; 

2.2.2.  poziția 7 se exclude;  

2.3.  anexa nr. 4 se abrogă. 

 

3. Anexa nr. 5 la Hotărârea Guvernului nr. 414/2018 cu privire la măsurile 

de consolidare a centrelor de date în sectorul public și de raționalizare a 

administrării sistemelor informaționale de stat (Monitorul Oficial al Republicii 

Moldova, 2018, nr. 157-166, art. 474), cu modificările ulterioare, se modifică 

după cum urmează: 

3.1. la punctul 6, cuvintele „exclusiv prin semnarea de către părți a unui 

acord în acest sens” se substituie cu textul „de către Serviciul Tehnologia 

Informației și Securitate Cibernetică prin semnarea unui acord cu titlu gratuit cu 

posesorii SI, pentru SI al căror administrator tehnic este desemnat Serviciul 

Tehnologia Informației și Securitate Cibernetică. Pentru alte SI, administrarea 

tehnică poate fi realizată de Serviciul Tehnologia Informației și Securitate 

Cibernetică prin semnarea unui contract cu titlu oneros cu posesorii SI”;  

3.2. la punctul 14, după textul „administrarea SI” se introduc cuvintele 

„găzduite direct pe servere virtuale dedicate”; 

3.3. se completează cu punctul 15
1 
cu următorul cuprins: 

„15
1
. Lista exhaustivă a activităților minime privind administrarea  

SI găzduite pe Platforma bazată pe tehnologia de tip container (Kubernetes) se 

prezintă în tabelul 3: 

Tabelul
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Nr. 

crt. 

Activități minime privind administrarea SI găzduite pe Platforma bazată pe 

tehnologia de tip container (Kubernetes) 

I.01
 

Asigurarea, configurarea, reconfigurarea platformei de gestionare centralizată a 

nodurilor (instanțe Kubernetes) 

I.02
 

Configurarea/reconfigurarea nodurilor (instanțe Kubernetes) 

I.03
 

Actualizarea și menținerea sistemelor de operare 

I.04
 

Asigurarea, configurarea, reconfigurarea și gestionarea spațiului de stocare comun 

pentru infrastructura de containere 

I.05
 

Asigurarea, configurarea, reconfigurarea și gestionarea componentei de distribuție 

eficientă a traficului de rețea și/sau aplicație 

I.06
 

Asigurarea, configurarea, reconfigurarea și gestionarea componentei de găzduire a 

repozitoriilor de imagini 

I.07
 

Asigurarea, configurarea, reconfigurarea și gestionarea componentei de versionare a 

codului de aplicație 

I.08
 

Instalarea și gestionarea certificatelor SSL. Asigurarea configurărilor specifice 

privind transportul securizat de date (SSL) 

I.09
 

Aplicarea și gestionarea mecanismelor de prevenire şi detectare a intruziunilor în 

baza de signaturi (IPS/IDS) 
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I.10
 

Raportarea incidentelor de securitate către Posesor 

I.11
 

Soluționarea incidentelor 

I.12
 

Monitorizarea infrastructurii (cluster Kubernetes)”.  

 

 

 

Prim-ministru     DORIN RECEAN 
 

 

Contrasemnează: 

 

 

Viceprim-ministru, 

ministrul dezvoltării  

economice și digitalizării    Dumitru ALAIBA 

  



 

NOTA DE FUNDAMENTARE 

la proiectul hotărârii de Guvern pentru modificarea unor hotărâri ale Guvernului 

(actualizarea cadrului normativ aferent platformei tehnologice guvernamentale comune 

(MCloud)) 

1. Denumirea sau numele autorului și, după caz, a/al participanților la 

elaborarea proiectului actului normativ 

 Proiectul hotărârii de Guvern a fost elaborat de către Cancelaria de Stat în comun 

cu Instituția Publică „Serviciul Tehnologia Informației și Securitate Cibernetică”. 

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului actului normativ 

2.1. Temeiul legal sau, după caz, sursa proiectului actului normativ 

Proiectul a fost elaborat la inițiativa Instituției Publice „Serviciul Tehnologia 

Informației și Securitate Cibernetică” în vederea realizării acțiunii nr. 535 din Planul de 

acțiuni al Guvernului pentru anul 2024 și ajustării cadrului normativ în concordanță cu 

necesitățile beneficiarilor serviciilor prestate de către Instituția Publică „Serviciul 

Tehnologia Informației și Securitate Cibernetică”. 

2.2. Descrierea situației actuale și a problemelor care impun intervenția, inclusiv a 

cadrului normativ aplicabil și a deficiențelor/lacunelor normative 

Potrivit pct. 2 din Anexa nr. 3 a Hotărârii Guvernului nr. 128/2014 privind platforma 

tehnologică comună (MCloud), prestarea serviciului destinat găzduirii resurselor 

informaționale proprii în baza tehnologiei de tip container (Kubernetes) se prestează, fără 

perceperea unor plăţi, în bază de acord, în conformitate cu prevederile Anexei nr.5 la 

Hotărârea Guvernului nr.414/2018 cu privire la măsurile de consolidare a centrelor de date 

în sectorul public şi de raţionalizare a administrării sistemelor informaționale.  

Anexa nr. 3 a fost introdusă prin Hotărârea Guvernului nr. 208/2023 pentru 

modificarea Hotărârii Guvernului nr. 128/2014 privind platforma tehnologică 

guvernamentală comună (MCloud). 

Până la aprobarea Hotărârii Guvernului 208/2023, Platforma ca serviciu destinat 

găzduirii resurselor informaționale în baza tehnologiei de tip container (Kubernetes) se 

presta doar pentru Sistemele informaționale partajate, posesor al cărora este Agenția de 

Guvernare Electronică, în conformitate cu Anexa nr.5 din Hotărârea Guvernului 

nr.414/2018.   

Astfel, administrarea sistemelor informaționale se realizează în bază de acord, în 

condițiile expuse în Regulamentul privind administrarea tehnică şi menţinerea resurselor şi 

sistemelor informaţionale de stat, pentru entitățile stabilite la pct. 19 al Hotărîrii nr. 

414/2018. În alte condiții, și pentru alte entități, administrarea SI poate fi realizată de către 

STISC în baza contractelor semnate cu posesorii SI. 

Prin proiectul hotărârii propus spre examinare, conceptul de prestare a serviciilor de 

administrare nu se modifică, doar că Regulamentul privind administrarea tehnică şi 

menţinerea resurselor şi sistemelor informaţionale de stat se completează cu Lista 

exhaustivă a activităților minime privind administrarea SI găzduite pe Platforma bazată pe 

tehnologia de tip container (Kubernetes), oferind posibilitatea găzduirii  SI pe tehnologii de 

tip container și reglementării astfel a activităților de administrare realizate de către STISC.  

Prin urmare, implementarea proiectului nu va afecta beneficiarii serviciilor de 

administrare tehnică și menținere a sistemelor informaționale, doar va aduce claritate în 

mecanismul existent de prestare a serviciului. 

I.P. „Serviciul Tehnologia Informației și Securitate Cibernetică” va presta serviciul 

Kubernetes, și va realiza activitățile minime de administrare a sistemelor informaționale,  

în baza unui acord, fără perceperea unor plăți, entităților publice menționate la pct. 19 din 

Hotărârea Guvernului nr.414/2018 cu privire la măsurile de consolidare a centrelor de date 

în sectorul public şi de raţionalizare a administrării sistemelor informaţionale de stat, care 



 

dețin în posesie sisteme informaționale de stat, pentru alte persoane juridice de drept public 

sau de drept privat serviciul se va presta în bază de contract contra cost.  

De asemenea, proiectul prevede excluderea din Catalogul de servicii aferente 

platformei tehnologice guvernamentale comune (MCloud) a serviciului de furnizare a 

aplicațiilor și instrumentelor de colaborare și comunicare, și anume excluderea din Anexa 

nr. 3 a poziției nr.  7 și  respectiv  a Anexei nr.4 care ține nemijlocit de acest serviciu). 

Ținem să menționăm că, în anul 2023 la elaborarea Hotărârii Guvernului 

nr.208/2023, pentru implementarea instrumentului de găzduire și partajare a documentelor 

electronice în calitate de serviciu Saas bazat pe platforma MCloud, Inițial de către Agenția 

Statelor Unite pentru Dezvoltare Internațională (USAID) au fost oferite sub formă de 

donație cca 200 de licențe pentru un termen de un an. Odată cu expirarea subscripțiilor 

licențelor s-a constatat că asigurarea cu astfel de instrumente pentru autoritățile și instituțiile 

publice este foarte costisitoare și nu este posibilă din lipsa acoperirii financiare din bugetul 

de stat. Astfel în anul 2023, pentru 3000 utilizatori erau necesare circa  19 872 mii lei (a 

câte 6624 lei anual pentru 1 utilizator) iar pentru 2024 a sumei de 19 440 mii lei (pentru 

3000 utilizatori a câte 6480 lei anual pentru 1 utilizator). 

Având în vedere costurile mari pentru asigurarea entităților publice cu astfel de 

instrumente, aceste servicii nu au fost solicitate și  prestate.  

Totodată, proiectul prevede completarea pct. 3 din Hotărârea Guvernului nr. 

822/2012 cu privire la serviciile sistemului de poștă electronică al autorităților 

administrației publice cu un nou serviciu prin care STISC în calitate de operator tehnico-

tehnologic al sistemului de poştă electronică al autorităţilor administrației publice va furniza 

Beneficiarilor un instrument auxiliar de colaborare și comunicare în condițiile 

Regulamentului cu privire la serviciile sistemului de poştă electronică al autorităţilor 

administraţiei publice. Mai exact, se propune o soluție ce permite utilizatorilor să stocheze, 

să sincronizeze și să partajeze fișiere într-un mediu securizat, accesibil de pe orice dispozitiv 

(Nextcloud). Integrat cu Sistemul de poștă electronică al autorităților administrației publice, 

Nextcloud oferă funcționalități extinse, precum atașarea fișierelor în/din contul 

utilizatorului, colaborarea în timp real, partajarea fișierelor cu control asupra permisiunilor 

(citire, scriere, expirare link), integrarea aplicațiilor și protecția datelor.  

3. Obiectivele urmărite și soluțiile propuse 

3.1. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi 

Proiectul prevede modificarea: 

1) Hotărârii Guvernului nr. 414/2018 cu privire la măsurile de consolidare a 

centrelor de date în sectorul public și de raționalizare a administrării sistemelor 

informaționale de stat, prin includerea activităților minime privind administrarea SI 

găzduite pe Platforma bazată pe tehnologia de tip container (Kubernetes), fiind disponibil 

pentru toți beneficiarii platformei MCloud.  

2) Hotărârii Guvernului nr. 128/2014 privind platforma tehnologică guvernamentală 

comună (MCloud), prin care se exclude serviciul de furnizare a aplicațiilor și instrumentelor 

de colaborare și comunicare din Catalogul de servicii aferente platformei tehnologice 

guvernamentale comune (MCloud) și respectiv abrogarea Anexei nr. 4 care ține nemijlocit 

de acest serviciu. 

3) Hotărârii Guvernului nr. 822/2012 cu privire la serviciile sistemului de poștă 

electronică al autorităților administrației publice, prin care se include un instrument auxiliar 

de colaborare și comunicare, furnizat entităților publice asigurate cu serviciile Sistemului 

de telecomunicaţii al autorităţilor administraţiei publice. 

3.2. Opțiunile alternative analizate și motivele pentru care acestea nu au fost luate 

în considerare 

Opțiuni alternative nu au fost identificate.  



 

4. Analiza impactului de reglementare  

4.1. Impactul asupra sectorului public 

Nu are impact  

4.2. Impactul financiar și argumentarea costurilor estimative 

Implementarea proiectului nu implică costuri adiționale celor stabilite prin 

Hotărârea Guvernului 128/2014 și Hotărârea Guvernului  414/2018, mecanismul de 

finanțare a administrării sistemelor informaționale de către STISC este stabilit la pct. 34 din 

Hotărârea Guvernului 414/2018.  

Cu titlu de informare comunicăm că pentru anul 2024, implementarea proiectului 

nu necesită alocarea de mijloace financiare suplimentare de la bugetul de stat, ținând cont 

de faptul că începutul prestării serviciilor se preconizează începând cu anul 2025.  

Totodată, pentru anul 2025, va fi necesară alocarea resurselor financiare de la 

bugetul de stat, în vederea realizării prevederilor proiectului privind crearea și administrarea 

platformelor de găzduire bazate pe tehnologii de tip container (Kubernetes). Acestea, vor fi 

stabilite urmare încheierii Acordurilor între beneficiarii serviciilor de creare și administrare 

a platformelor de găzduire bazate pe tehnologii de tip container (Kubernetes) și posesorul 

platformei tehnologice guvernamentale comune (MCloud), privind administrarea 

platformei de găzduire bazate pe tehnologia de tip container (Kubernetes), care va include 

activitățile minime, precum și volumul acestora. Conform calculelor estimative, pentru anul 

2025 beneficiari ai serviciilor respective vor fi aproximativ 10 entități publice. Astfel, 

efortul uman minim pentru un Beneficiar al serviciilor de creare și administrare a 

platformelor de găzduire bazate pe tehnologii de tip container (Kubernetes) se estimează în 

410 om/ore anual cu cost de 240 lei pentru om/oră, ceea ce constituie aproximativ 98,4 mii 

lei anual pentru fiecare Beneficiar. Respectiv, în vederea realizării prevederilor proiectului 

privind crearea și administrarea platformelor de găzduire bazate pe tehnologii de tip 

container (Kubernetes) pentru anul 2025 va fi necesară alocarea sumei de 984 mii lei din 

bugetul de stat, ținând cont că numărul total al Beneficiarilor de servicii de creare și 

administrare a platformelor de găzduire bazate pe tehnologii de tip container (Kubernetes) 

se estimează la 10 entități publice, cu posibila extindere a numărului de beneficiari și 

majorarea sumei în următorii ani. STISC va estima și va solicita alocarea mijloacelor 

financiare din bugetul de stat conform Legii finanțelor publice şi responsabilității bugetar-

fiscale nr. 181/2014.   

În acest sens, cheltuielile necesare estimate pentru administrarea platformei de 

găzduire bazate pe tehnologia de tip container (Kubernetes), pentru anul 2025, urmează a fi 

acoperite din granturile primite din bugetul de stat, de către Instituția Publică „Serviciul 

Tehnologia Informației și Securitate Cibernetică”, conform pct.29 alin.(2) din Anexa nr.1 

la Hotărârea Guvernului nr.414/2018, prin intermediul fondatorului. 

4.3. Impactul asupra sectorului privat 

4.4. Impactul social 

Nu este aplicabil. 

4.4.1. Impactul asupra datelor cu caracter personal 

Nu este aplicabil.  

Proiectul nu aduce atingere regulilor de prelucrare a datelor cu caracter personal în 

vigoare.  

4.4.2. Impactul asupra echității și egalității de gen 
Nu este aplicabil. 

Proiectul nu stabilește norme diferențiate în dependență de gen. 

4.5. Impactul asupra mediului 

Nu este aplicabil. 



 

4.6. Alte impacturi și informații relevante 

Nu este aplicabil. 

5. Compatibilitatea proiectului actului normativ cu legislația UE  

5.1. Măsuri normative necesare pentru transpunerea actelor juridice ale UE în 

legislația națională 

Nu este aplicabil. Proiectul nu are ca scop armonizarea legislației naționale cu 

legislația Uniunii Europene. 

5.2. Măsuri normative care urmăresc crearea cadrului juridic intern necesar pentru 

implementarea legislației UE 

 Nu este aplicabil. Proiectul nu are ca scop armonizarea legislației naționale cu 

legislația Uniunii Europene. 

6. Avizarea și consultarea publică a proiectului actului normativ 

În conformitate cu prevederile articolelor 8 și 9 din Legea nr.239/2008 privind 

transparența în procesul decizional, publicul a fost informat referitor la inițierea elaborării 

prezentului proiect, prin publicarea acestuia pe pagina web oficială a Cancelariei de Stat: 

https://cancelaria.gov.md/ro/apc/anunt-privind-initierea-elaborarii-deciziilor și pe 

https://particip.gov.md/ro/document/stages/*/13213. 
 Proiectul urmează a fi supus avizării de către Ministerul Dezvoltării Economice și 

Digitalizării, Instituția publică „Agenția de Guvernare Electronică” și  Ministerul 

Finanțelor.  

7. Concluziile expertizelor 

 Proiectul a fost supus expertizei juridice din partea Ministerului Justiției și 

expertizei anticorupție de către Centrul Național Anticorupție și s-a ținut cont de obiecții și 

recomandări. 

8. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ existent 

 Proiectul se integrează în sistemul legislației, este corelat cu prevederile actelor 

normative conexe în vigoare, iar implementarea prevederilor acestui proiect nu necesită 

modificarea altor acte normative. 

9. Măsurile necesare pentru implementarea prevederilor proiectului actului 

normativ 

Nu necesită careva măsuri pentru implementare.  

 

Secretar general adjunct al Guvernului             semnat electronic             Lilia Dabija 

https://cancelaria.gov.md/ro/apc/anunt-privind-initierea-elaborarii-deciziilor
https://particip.gov.md/ro/document/stages/*/13213
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Sinteza obiecțiilor și propunerilor  

la proiectul hotărârii Guvernului pentru modificarea unor hotărâri ale Guvernului  

                           (actualizarea cadrului normativ aferent platformei tehnologice guvernamentale comune (MCloud)) 

 (număr unic 884/CS/STISC/2024) 

 

Nr.

crt. 

Participantul la 

avizare/expertiz

are/consultare 

publică 

Conţinutul obiecţiei/propunerii (recomandării) 

 

 

 

Argumentarea autorului proiectului 

  Avizare şi consultare publică  

1.  Ministerul 

Dezvoltării 

Economice și 

Digitalizării  

Avizul nr.13/1-

3293 din 

30.10.2024  

 Referitor la modificările propuse, în partea ce ține de entitățile 

publice care își administrează tehnic individual sistemele 

informaționale găzduite pe platforma MCloud, menționăm că 

impunerea acestora a sarcinii de achitare a serviciilor platformei 

MCloud furnizate de către STISC necesită o argumentare 

suplimentară și o evaluare a impactului bugetar.  

În acest sens, considerăm oportun ca autorul să estimeze 

corespunzător costurile suplimentare ce se vor impune pentru 

implementarea prevederilor noi și să le reflecte obligatoriu în nota de 

fundamentare la proiect.  

Mai mult ca atât, în scopul executării prevederilor noi impuse prin 

acest proiect, este necesară includerea unui termen rezonabil de 

tranziție pentru entitățile publice respective, care urmează să 

adapteze actele normative interne, precum și să asigure planificarea 

bugetară suplimentară.  

De asemenea, se constată lipsa unei consultări ample prealabile la 

etapa elaborării proiectului cu toate entitățile vizate, în scopul 

fundamentării unei soluții optime promovate prin acest proiect de 

hotărâre de Guvern.  

În această ordine de idei, în scopul evitării unor blocaje în activitatea 

entităților publice vizate de prezentul proiect și serviciilor prestate de 

acestea, solicităm retragerea proiectului din procedura de promovare 

și supunerea acestuia consultărilor prealabile cu toate părțile vizate.  

Nu se acceptă 

În prezent, Serviciul Tehnologia Informației și Securitate 

Cibernetică (în continuare STISC) realizează administrarea 

sistemelor informaționale de stat la care fost desemnat 

administrator tehnic conform documentelor sistemelor și 

resurselor informaționale aprobate (Conceptul sistemului și 

Regulamentului resursei informaționale aprobate prin hotărâri 

de guvern). 

Potrivit pct. 19 din Hotărârea Guvernului nr. 414/2018 cu 

privire la măsurile de consolidare a centrelor de date în 

sectorul public și de raționalizare a administrării sistemelor 

informaționale de stat “Se transferă funcţiile de administrare 

tehnică şi menţinere a sistemelor informaţionale de stat de la 

ministere, alte autorităţi administrative centrale subordonate 

Guvernului, Cancelaria de Stat şi structurile organizaţionale 

din sfera lor de competenţă (autorităţile administrative din 

subordine, serviciile publice desconcentrate şi cele aflate în 

subordine, precum şi instituţiile publice şi întreprinderile de 

stat în care ministerul, Cancelaria de Stat sau altă autoritate 

administrativă centrală are calitatea de fondator), 

autorităţile/instituţiile publice şi organizaţiile de stat 

autonome subordonate sau înfiinţate de Guvern la Instituţia 

publică "Serviciul Tehnologia Informaţiei şi Securitate 

Cibernetică", cu excepţia funcţiilor de administrare şi 
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menţinere a sistemelor informaţionale de stat din posesia 

Ministerului Finanţelor, Ministerului Afacerilor Interne, 

Ministerului Apărării şi entităţilor din subordinea acestora, 

precum şi a sistemelor informaţionale de stat din posesia 

Instituţiei publice "Agenţia Servicii Publice", după caz. ”. 

Aceeași hotărîre la pct. 34 alin. 2) stabilește că Ministerul 

Finanțelor în conformitate cu prevederile Legii finanţelor 

publice şi responsabilităţii bugetar-fiscale nr.181/2014, în 

comun cu fondatorul Instituţiei publice "Serviciul Tehnologia 

Informaţiei şi Securitate Cibernetică", va prevedea alocarea 

în legea bugetului de stat pentru anul corespunzător a 

mijloacelor bugetare necesare pentru finanţarea 

centralizată a asigurării de către Instituţia publică "Serviciul 

Tehnologia Informaţiei şi Securitate Cibernetică" a 

activităţilor minime de administrare tehnică şi menţinere a 

resurselor şi sistemelor informaţionale de stat către 

autorităţile/instituţiile publice în baza actelor normative, cu 

excepţia cazurilor stabilite în pct.4 din Regulamentul privind 

administrarea tehnică şi menţinerea resurselor şi sistemelor 

informaţionale de stat.  

Potrivit pct. 6 al Anexei nr. 5 la Hotărârea Guvernului nr. 

414/2018 „Asigurarea activităţilor minime de administrare 

tehnică şi menţinere a SI se realizează exclusiv prin semnarea 

de către părţi a unui acord în acest sens”. 

Potrivit pct. 9 a aceleași anexe „Transmiterea SI în 

administrarea Instituţiei publice "Serviciul Tehnologia 

Informaţiei şi Securitate Cibernetică" va fi precedată de 

punerea la dispoziţia administratorului tehnic de către 

posesor a următoarelor livrabile:...”.  

Prin urmare, Guvernul a instituit că STISC va realiza 

administrarea tehnică a sistemelor informaționale de stat 

pentru entitățile publice stabilite la pct. 19 din Hotărârea 

Guvernului 414/2018, și în acest sens Guvernul a prevăzut 

alocarea în legea bugetului de stat a mijloacelor bugetare 
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necesare pentru finanţarea centralizată a asigurării de către 

Instituţia publică "Serviciul Tehnologia Informaţiei şi 

Securitate Cibernetică" a activităţilor minime de administrare 

tehnică şi menţinere a resurselor şi sistemelor informaţionale 

de stat către autorităţile/instituţiile publice în baza actelor 

normative. 

Totodată, structura și efectivul limită al STISC este 

organizat astfel pentru a fi posibilă îndeplinirea funcțiilor 

stabilite de actele normative. 

Astfel, administrarea tehnică a sistemelor informaționale 

se realizează în bază de acord, în condițiile expuse în 

Regulamentul privind administrarea tehnică şi menţinerea 

resurselor şi sistemelor informaționale de stat, pentru 

entitățile stabilite la pct. 19 al Hotărârii nr. 414/2018.  

În alte condiții, și pentru alte entități publice, administrarea 

tehnică a SI poate fi realizată de către STISC în baza 

contractelor semnate cu posesorii SI. 

Entitățile publice care nu beneficiază de administrare 

tehnică în conformitate cu Hotărârea Guvernului 414/2018, 

dețin unități de personal, subdiviziuni sau chiar 

autorități/instituții publice în subordine care asigură 

administrarea tehnică a sistemelor informaționale de stat pe 

care le dețin în posesiune fiind alocate mijloacele financiare 

necesare. 

Potrivit prevederilor în vigoare stabilite în Catalogul de 

servicii aferente platformei tehnologice guvernamentale 

comune (MCloud) Anexa nr. 3 la Hotărârea Guvernului 

nr.128/2014 privind platforma tehnologică guvernamentală 

comună (MCloud) „KaaS, platformă ca serviciu este 

destinată găzduirii resurselor informaționale proprii în baza 

tehnologiei de tip container. 

Serviciul se prestează, fără perceperea unor plăţi, în bază 

de acord, în conformitate cu prevederile anexei nr. 5 la 

Hotărârea Guvernului nr.414/2018 cu privire la măsurile de 
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consolidare a centrelor de date în sectorul public şi de 

raţionalizare a administrării sistemelor informaționale de 

stat”. 

Potrivit pct. 4 din Hotărârea Guvernului 128/2014 

Ministerele, Cancelaria de Stat, alte autorităţi administrative 

centrale subordonate Guvernului şi autorităţile/instituţiile 

publice din sfera lor de competenţă, precum şi entităţile 

publice indicate în anexa nr. 2 (Lista entităților publice, 

autorități administrative autonome față de Guvern) și potrivit 

pct. 41 Autorităţile publice locale beneficiază de serviciile 

platformei tehnologice guvernamentale comune 

(MCloud) de tip IaaS. 

Prin urmare, beneficiarii Platformei MCloud sunt și alte 

entități publice posesoare de sisteme informaționale de stat la 

care STISC nu realizează administrarea tehnică a acestora. 

Astfel, prin proiectul hotărârii înaintat spre avizare, anexa 

nr. 5 la Hotărârea Guvernului nr. 414/2018 se completează cu 

Lista exhaustivă a activităților minime privind administrarea 

SI găzduite pe Platforma bazată pe tehnologia de tip container 

(Kubernetes) și reglementează expres modalitate de prestare 

a acestor servicii, fie în bază de Acord, fie în bază de Contract, 

în dependență de rolul pe care îl are STISC aferent SI (la 

momentul actual are loc în același mod). 

STISC va asigura administrarea sistemelor informaționale 

care vor fi găzduite pe Platforma bazată pe tehnologia de tip 

container (Kubernetes) similar administrării sistemelor 

informaționale găzduite direct pe servele virtuale dedicate, în 

bază de Acord cu entitățile prevăzute la pct. 19 din Hotărârea 

Guvernului nr. 414/2018 și în bază de Contract cu celelalte 

entități publice, în cazul în care acestea vor dori ca STISC să 

administreze tehnic sistemele informaționale din posesia sa. 

Încheierea Contractului de administrare tehnică fiind o 

posibilitate și nu o obligație, or acestea nu vor avea nevoie de 

servicii prestate de STISC având în vedere că dețin personal 
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specializat în domeniul IT care la moment administrează SI 

pe care îl au în posesie.  

Subliniem că proiectul prezentat nu instituie sarcini de 

achitare a serviciilor platformei MCloud furnizate de către 

STISC și nici nu stabilește obligații/atribuții noi pentru 

entitățile publice ce ar putea duce la blocaje în activitatea 

acestora, scopul proiectului este de a reglementa expres 

modalitatea de prestare a acestor servicii și enumerarea 

exhaustivă a activităților minime privind prestarea serviciilor 

de administrare pentru SI găzduite pe Platforma bazată pe 

tehnologia de tip container (Kubernetes). 
 

 

2.  Agenția de 

Guvernare 

Electronică 

Aviz nr. 3007-198 

din 22.10.2024 

Obiecții conceptuale: 

1. Constatăm că proiectul de hotărâre în cauză, prin care se propune 

reorganizarea modului existent de furnizare de către Instituția publică 

„Serviciul Tehnologia Informației și Securitate Cibernetică” (STISC) 

a serviciilor platformei tehnologice guvernamentale comune 

(MCloud), inclusiv prin excluderea unor servicii din Catalogul de 

servicii aferente platformei MCloud, reprezintă o 

schimbare strategică fundamentală în dezvoltarea, gestionarea și 

asigurarea sustenabilității acestei platforme tehnologice 

guvernamentale comune. Astfel, pornind de la prevederile pct.195 

din Regulamentul Guvernului, aprobat prin Hotărârea Guvernului 

nr.610/2018, până la înregistrarea la Cancelaria de Stat și anunțarea 

spre avizare în ședința secretarilor generali ai ministerelor, 

considerăm că, cel puțin din punct de vedere colegial, versiunea 

inițială a proiectului și nota de fundamentare la acesta urmau a fi 

consultate în prealabil cu AGE, care este subiectul direct interesat 

de obiectul de reglementare al proiectului. În acest sens, 

considerăm că autorul trebuia să țină cont de faptul că, potrivit 

Hotărârii Guvernului nr.128/2014 privind platforma tehnologică 

guvernamentală comună (MCloud), AGE are calitatea de dezvoltator 

 

Se accepta parțial 

Excluderea poziției 7 din Catalogul de servicii nu presupune 

reorganizarea modului existent de furnizare de Instituția 

publică „Serviciul Tehnologia Informației și Securitate 

Cibernetică” (STISC) a serviciilor platformei tehnologice 

guvernamentale comune (MCloud). La moment STISC nu 

furnizează aceste aplicații și instrumente de colaborare și 

comunicare deoarece asigurarea acestor instrumente implică 

consturi prea mari, constituind o povară mare pe bugetul de 

stat, a se vedea Nota de fundamentare. 

Totodată, comunicăm că STISC oferă o alternativă prin 

furnizarea unui instrument de colaborare și comunicare ca 

parte a Sistemului de poștă electronică al autorităților 

administrației publice.  

În vederea reglementării acestui serviciu, proiectul s-a 

completat cu modificarea Hotărârii Guvernului nr. 822/2012 

cu privire la serviciile sistemului de poștă electronică ale 

autorităților administrației publice.  
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al platformei MCloud, fiind abilitată și responsabilă de gestionarea 

platformei MCloud. Astfel, în calitate de dezvoltator 

al platformei MCloud, considerăm că principalele prevederi din 

proiectul de hotărâre a Guvernului neglijează eforturile Guvernului 

de planificare strategică a utilizării tehnologiilor informaționale și de 

comunicații în sectorul public și de dezvoltare a continuă a 

arhitecturii guvernării electronice.   

 

 

 

Referitor la consultarea prealabilă a proiectului cu AGE, 

cadrul normativ nu instituie o astfel de obligație, a se vedea 

pct. 195 din Regulamentul Guvernului, aprobat prin 

Hotărârea Guvernului nr. 610/2018. 

 

 

  2. În altă ordine de idei, luând în considerare competențele 

Ministerului 

Dezvoltării Economice și Digitalizării (MDED) de organ central de 

specialitate al administrației publice care asigură realizarea politicii 

guvernamentale în domeniul tehnologiei informației, fiind, conform 

prevederilor pct.5, pct.6 sbp.9) și pct.7 sbp.1) și 5) din Regulamentul 

cu privire la organizarea și funcționarea MDED, 

aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.143/2021, abilitat să 

monitorizeze calitatea actelor normative în domeniul TI și să 

elaboreze proiecte de acte normative în acest domeniu, concluzionăm 

că, pornind de la obiectul de reglementare al proiectului, analiza 

calității actelor normative aferente utilizării platformei MCloud și, 

după 

caz, promovarea modificărilor la acestea ar trebui să țină de 

competența MDED și nu a Cancelariei de Stat. 

 

Nu se acceptă 

 

Proiectul a fost elaborat în vederea realizării acțiunii nr. 535 

din Planul de acțiuni al Guvernului pentru anul 2024, potrivit 

căruia autoritatea responsabilă de elaborarea proiectului 

respectiv este Cancelaria de Stat de comun cu Serviciul 

Tehnologia Informației și Securitate Cibernetică, despre acest 

fapt este menționat și în Nota de fundamentare.  

Totodată, potrivit pct. 9 din Hotărârea Guvernului 128/2014 

este pusă în sarcina Cancelariei de Stat monitorizarea și 

controlul asupra executării hotărârii. 

  La punctele din proiectul de hotărâre: 
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  1. La pct.1 sbp.1.1. (modificări la punctul 6 din Regulamentul 

privind administrarea tehnică și menținerea resurselor și 

sistemelor informaționale de stat - Anexa nr.5 la Hotărârea 

Guvernului nr.414/2018): 

1.1. Potrivit modificărilor propuse, entitățile publice care își 

administrează tehnic individual sistemele informaționale găzduite pe 

platforma MCloud (pentru exemplificare: Ministerul Finanțelor, 

Ministerul Afacerilor Interne sau Agenția Geodezie, Cartografie și 

Cadastru etc.) vor fi impuse să achite serviciile platformei MCloud 

furnizate de către STISC. În opinia AGE, această „novație” prezintă 

anumite inconsecvențe ce necesită o reevaluare atentă. În primul 

rând, considerăm că propunerea respectivă va genera un impact 

bugetar care nu a fost prevăzut pentru entitățile publice ce vor cădea 

sub incidența acestor prevederi noi. În acest context, considerăm că 

autorul urma să estimeze corespunzător costurile suplimentare ce 

se vor impune pentru implementarea prevederilor noi și să le 

reflecte obligatoriu în nota de fundamentare la proiect – în caz 

contrar, există riscul ca, costurile reale de implementare să fie 

subestimate și să creeze probleme majore. Astfel, considerăm că o 

asemenea abordare, fără o analiză de impact financiar detaliată, 

poate duce la crearea de dificultăți bugetare semnificative și 

neprevăzute pentru entitățile vizate de proiect. 

1.2. Mai mult, considerăm că obligarea entităților publice de a achita 

serviciile platformei MCloud fără a oferi un termen rezonabil (minim 

6 luni) pentru revizuirea documentelor aferente (concept al 

sistemului informațional/regulament al resursei informaționale) este 

inadecvată. Această grabă neargumentată poate provoca, pe lângă 

conflicte de norme juridice, întreruperi operaționale și dificultăți 

administrative considerabile, întrucât autoritățile și instituțiile 

publice care sunt în prezent beneficiari ai platformei MCloud nu vor 

dispune de timpul necesar și rezonabil să-și adapteze procesele 

interne și alocările bugetare primite. Prin urmare, considerăm că 

lipsa unui termen adecvat pentru această tranziție și punerea în 

aplicare a prevederilor propuse va putea duce la perturbări 

 

 

 

 

Se acceptă parțial 

Catalogul de servicii aferente platformei tehnologice 

guvernamentale comune (MCloud) enumeră denumirea 

serviciilor și modul de solicitare și contractare a serviciului, și 

dacă se va analiza cum este reglementat la moment acest 

aspect, se va observa că aceste servicii nu sunt oferite doar în 

bază de Acord, cu finanțare centralizată, din contra 

majoritatea serviciilor se oferă în bază de Contract, contra 

cost.  

Totuși ținând cont de obiecția expusă, proiectul hotărârii a fost 

modificat pentru o mai mare claritate, a se vedea sbpct. 2 de 

la pct. 2 . 

 

 

 

 

 

 

Nu se acceptă 

Nu se instituie obligații noi pentru entitățile publice și nu se 

schimbă modul de prestare a serviciilor aferente platformei 

MCloud. 

A se vedea argumentele de la pct. 1 și a se consulta actualele 

prevederi expuse în Catalogul serviciilor, modul de solicitare 

și acordare a acestora.  
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semnificative în funcționarea unor sisteme informaționale 

esențiale ale statului. 

1.3. Un aspect ce trebuie de luat în considerare este inconsistența 

modificărilor propuse cu modelul de finanțare existent al 

platformei MCloud, statuat în pct.10 din Hotărârea Guvernului 

nr.128/2014 privind platforma tehnologică guvernamentală comună 

(MCloud), care stabilește că funcționarea și dezvoltarea continuă a 

platformei MCloud este asigurată din mijloacele financiare 

alocate anual de la bugetul de stat Cancelariei de Stat pentru STISC. 

În opinia AGE, schimbarea acestui model centralizat de finanțare 

poate genera confuzie și instabilitate în gestionarea și evoluția 

platformei MCloud, punând în pericol continuitatea și eficiența 

serviciilor din platformă. 

1.4. De asemenea, lipsa unei consultări extinse cu toate entitățile 

afectate, nu doar cu MDED și AGE, subminează fundamentarea 

inițiativei promovate prin proiectul hotărârii de Guvern în cauză, 

deoarece considerăm că o evaluare detaliată a acesteia ar putea 

evidenția provocări neprevăzute și identifica soluții mai 

adecvate, contribuind la o abordare mai informată și adaptată 

nevoilor reale ale tuturor părților implicate. 

 

 

 

Nu se acceptă 

Proiectul nu prevede schimbarea modelului de finanțare 

existent al Platfomei MCloud. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nu se acceptă 

Proiectul de act normativ a fost transmis spre avizare 

autorităților publice centrale responsabile de aplicarea 

prevederilor conținute în proiect și instituțiilor interesate. 

De asemenea, în conformitate cu prevederile articolelor 8 și 9 

din Legea nr. 239/2008 privind transparența în procesul 

decizional, publicul a fost informat referitor la inițierea 

elaborării prezentului proiect, prin publicarea proiectului pe 

pagina web oficială a Cancelariei de Stat: 

https://cancelaria.gov.md/ro/apc/anunt-privind-initierea-

elaborarii-deciziilor și pe 

https://particip.gov.md/ro/document/stages/*/13213. 

 

  2. La pct.2 sbp.2.2.2 (modificări la Catalogul de servicii aferente 

platformei tehnologice guvernamentale comune (MCloud) - 

Anexa nr.3 la Hotărârea Guvernului nr.128/2014), considerăm că 

excluderea serviciilor de furnizare a aplicațiilor și instrumentelor de 

colaborare și comunicare din Catalogul de servicii aferente 

platformei MCloud, fără a propune o alternativă în acest sens 

sau a efectua o analiză cu privire la costurile reale de furnizare a 

acestor servicii, este absolut inoportună și potențial dăunătoare 

Se acceptă parțial 

Se va exclude poziția 7 din Catalogul serviciilor aferente 

platfomei MCloud, a se vedea argumentele din Nota de 

fundamentare, totodată ținând cont de obiecția înaintată, 

comunicăm că proiectul prevede completarea pct. 3 din 

Hotărârea Guvernului nr. 822/2012 cu privire la serviciile 

sistemului de poștă electronică al autorităților administrației 

publice cu un nou serviciu prin care STISC în calitate de 

https://particip.gov.md/ro/document/stages/*/13213
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pentru eficiența și modernizarea sectorului public. Or, prin 

excluderea prevederilor respective nu se va elimina și 

necesitatea utilizării și în continuare de către autoritățile și instituțiile 

publice instrumentelor avansate de colaborare și comunicare, iar 

procurarea și gestionarea izolată a acestor instrumente separat de 

către fiecare entitate ar genera costuri suplimentare, ar crea 

incompatibilități între sistemele entităților publice și ar limita 

oportunitățile de automatizare inteligentă a proceselor. Nu mai puțin 

important, considerăm că această abordare ar împiedica 

implementarea unor standarde comune de interoperabilitate, ar 

reduce capacitatea de a asigura un management electronic unificat al 

documentelor și ar crea vulnerabilități de securitate cibernetică prin 

lipsa unei abordări uniforme. 

Având în vedere obiecțiile expuse supra, intervenim respectuos cu 

solicitarea ca proiectul să fie retras și supus unor consultări 

prealabile cu toți subiecții interesați. În opinia AGE, aceste 

consultări ar trebui să se concentreze pe alinierea proiectului la 

strategiile existente de e-Transformare a Guvernării și de 

modernizare a serviciilor guvernamentale, precum și pe asigurarea 

posibilităților de asigurare a sustenabilității platformei MCloud și a 

serviciilor furnizate în cadrul acestei platforme. 

operator tehnico-tehnologic al sistemului de poştă electronică 

al autorităţilor administrației publice va furniza Beneficiarilor 

un instrument auxiliar de colaborare și comunicare.  

3.  Ministerul 

Finanțelor 

Avizul nr.07/3-

03-194/1684 din 

28.10.2024 

 La proiectul de hotărâre a Guvernului.  

La pct. 2 exprimăm dezacordul în privința modificărilor propuse de 

autor, întrucât aplicarea acestor modificări ar duce la obligația 

autorităților/instituțiilor publice de a contracta contra plată serviciile 

de poștă electronică oferite la moment, fapt ce contravine principiilor 

de securizare a modului de interacțiune și colaborare între 

autoritățile/instituțiile publice și de centralizare și unificare a 

instrumentelor aplicative utilizate în domeniul public, inclusiv de 

raționalizare a utilizării și repartizării banilor publici entităților 

publice în partea ce ține de cheltuielile pentru întreținerea 

infrastructurilor IT a acestora. Aceste principii sunt exprimate prin 

prevederile Hotărârii Guvernului nr.822/2012 cu privire la serviciile 

sistemului de poștă electronică al autorităților administrației publice, 

 

Se acceptă parțial 

Concretizare: a nu se confunda cu serviciile sistemului de 

poștă electronică al autorităților aministrației publice care se 

prestează în conformitate cu  Hotărârea Guvernului 822/2012, 

Hotărârea Guvernului nr.735/2002 cu privire la sistemele 

speciale de telecomunicații ale Republicii Moldova, Hotărârii 

Guvernului nr.840/2004 cu privire la crearea Sistemului de 

telecomunicaţii al autorităţilor administraţiei publice, și 

inclusiv prin prevederile Hotărârii Guvernului nr.414/2018 cu 

privire la măsurile de consolidare a centrelor de date în 

sectorul public şi de raţionalizare a administrării sistemelor 

informaţionale de stat. 
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Hotărârii Guvernului nr.735/2002 cu privire la sistemele speciale de 

telecomunicații ale Republicii Moldova, Hotărârii Guvernului 

nr.840/2004 cu privire la crearea Sistemului de telecomunicaţii al 

autorităţilor administraţiei publice, și inclusiv prin prevederile 

Hotărârii Guvernului nr.414/2018 cu privire la măsurile de 

consolidare a centrelor de date în sectorul public şi de raţionalizare a 

administrării sistemelor informaţionale de stat.  

Prin urmare, considerăm necesar să fie analizat suplimentar subiectul 

menționat și identificată soluția în vederea asigurării în continuare a 

prestării autorităților/instituțiilor publice a serviciilor din lista 

minimă de instrumente aplicative de colaborare și  

comunicare, în mod special a serviciilor de poștă electronică. În 

context menționăm, că conform informației prezentate de 

Cancelaria de Stat, bugetul IP STISC pentru anul curent constituie 

200,1 mil. lei, inclusiv mijloace financiare alocate din bugetul de 

stat 108,3 mil. lei.  

 

Furnizarea aplicațiilor și instrumentelor de colaborare și 

comunicare sunt servicii aferente Platformei MCloud care 

sunt costisitoare, astfel în anul 2023 pentru 30000 de 

utilizatori era necesară suma de 19 872 mii lei, iar pentru anul 

2024 era necesară suma de 19 440 mii lei, din acest motiv 

aceste servicii nu sunt prestate. 

Totodată, comunicăm că STISC oferă o alternativă privind 

furnizarea unui instrument de colaborare și comunicare ca 

parte a Sistemului de poștă electronică al autorităților 

administrației publice.  

În acest sens, proiectul s-a completat cu modificarea Hotărârii 

Guvernului nr. 822/2012 cu privire la serviciile sistemului de 

poștă electronică ale autorităților administrației publice.  

 

 

 

 

  La Nota de fundamentare.  

Conform informației prezentate în compartimentul 4.2 privind 

impactul asupra bugetului de stat din nota de fundamentare, 

implementarea proiectului va necesita 984,0 mii lei cheltuieli 

bugetare suplimentare din bugetul de stat pentru anul 2025, cost 

estimat pentru aproximativ 10 entități publice, iar pentru următorii 

ani cu o posibilă extindere a numărului de beneficiari și majorarea 

cheltuielilor din bugetul de stat.  

În același timp, proiectul prevede și acordarea serviciului Kubernetes 

pentru sistemele informaționale de stat la care IP STISC nu este 

desemnat ca administrator tehnic, în baza unui contract de 

administrare tehnică și menținere a sistemelor informaționale 

găzduite pe platforma bazată pe tehnologii de tip container 

Kubernetes, contra plată.  

Prin urmare, impactul financiar nu a fost estimat de către autor 

integral. Respectiv, analiza impactului de reglementare nu 

corespunde reglementărilor în vigoare. În context, este necesară 

 

Se acceptă 

Nota de fundamentare a fost modificată 
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efectuarea analizei de reglementare în conformitate cu metodologia 

de analiză a impactului de reglementare, aprobată prin Hotărârea 

Guvernului nr.574/2024, cu reflectarea și argumentarea sumei 

estimărilor impactului financiar în fișa financiară.  

Cu titlu de informare, în conformitate cu Cadrul Bugetar pe Termen 

Mediu pentru anii 2025-2027, aprobat prin Hotărârea Guvernului 

nr. 561/2024, la subprogramul 0303 ,,e-Transformare a Guvernării” 

au fost aprobate cheltuieli pentru IP STISC în sumă de 75 632,0 mii 

lei.  

Reieșind din cele relatate, proiectul în cauză urmează a fi revizuit 

prin prisma obiecțiilor și propunerilor prezentate mai sus. 

4.  Ministerul 

Muncii și 

Protecției 

Sociale  

Aviz nr. 22/5294 

din 18.10.2024 

 lipsa obiecțiilor și propunerilor. S-a luat act 

 

 

 

5.  Ministerul 

Afacerilor 

Interne  

Avizul nr. 

30/4253  din 

28.10.2024 

comunică lipsa de obiecții sau propuneri.  

Această evaluare a fost realizată în conformitate cu principiile de 

transparență și colaborare interinstituțională, având în vedere 

importanța implementării eficiente a soluțiilor tehnologice 

guvernamentale.  

Vă mulțumim pentru oportunitatea de a ne exprima punctul de vedere 

și Vă asigurăm disponibilitatea noastră de a colabora și de a oferi 

informații suplimentare la necesitate. 

S-a luat act 

 

 

 

 

 

Avizare şi consultare publică repetată 

1.  Ministerul 

Finanțelor 

Avizul nr. 07/3-03-237  

Potrivit sintezei obiecțiilor și propunerilor la proiectul hotărârii 

autorul indică că nota de fundamentare a fost modificată 

conform solicitărilor Ministerului Finanțelor, însă 

fundamentarea economico-financiară nu a fost ajustată prin 

prisma avizului MF nr.07/3-03-194/1684 din 28.10.2024. Astfel, 

reiterăm că pct.4.2 din nota de fundamentare privind impactul 

financiar și argumentarea costurilor estimative urmează a fi 

completat conform avizului prenotat, precum și în conformitate 

Se acceptă 
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cu metodologia de analiză a impactului de reglementare aprobată 

prin Hotărârea Guvernului nr.574/2024, cu reflectarea și 

argumentarea sumei estimărilor impactului financiar în fișa 

financiară. 

2. Agenția de 

Guvernare 

Electronică 

Aviz nr. 3007-236 din 

09.12.2024 

Lipsă de obiecții și propuneri Se ia act 

3. Ministerul 

Afacerilor Interne  

Avizul nr. 30/4253  

din 28.10.2024 

Lipsă de obiecții și propuneri Se ia act 

4. Ministerul Muncii și 

Protecției Sociale  

Aviz nr. 22/6259 din 

09.12.2024 

Lipsă de obiecții și propuneri Se ia act 

  Expertizare  

 Ministerul Justiţiei 

04/2-10888 din 

06.12.2024 

 

În sbp. 1.1, prima utilizare a cuvântului „textul” se va 

substitui cu cuvântul „cuvintele”, iar abrevierea „STISC” se va 

expune desfășurat, în vederea respectării art. 54 alin. (1) lit. i) al 

Legii nr. 100/2017 cu privire la actele normative 

 

Se acceptă 

  În sbp. 2.1, cuvintele „din hotărâre” se propun a fi excluse, 

deoarece sunt excedente. 
Se acceptă 

  În sbp. 2.2, cuvintele „aprobate prin Regulamentul privind 

administrarea tehnică și menținerea resurselor și sistemelor 

informaționale de stat” recomandăm a fi substituite cu textul 

„prevăzute în Regulamentul privind administrarea tehnică și 

Se acceptă 
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menținerea resurselor și sistemelor informaționale de stat, 

aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 414/2018”. 

  La pct. 3: 

- sursa publicării Hotărârii Guvernului nr. 822/2012 cu 

privire la serviciile sistemului de poștă electronică al autorităților 

administrației publice se va expune după cum urmează: 

„(Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2012, nr. 234-236, 

art. 880)”; 

Se acceptă 

  - se va expune denumirea integrală a Regulamentului la 

care se face referire 
Se acceptă 

  Cu titlu de remarcă generală, hotărârile propuse spre 

modificare se vor expune în ordine cronologică 
Se acceptă 

 Centrul Național 

Anticorupție 

Nr.06/2/21573 din 

09.12.2024 

Raport de expertiză anticorupţie Nr.EHG24/10177 din 

09.12.2024  la proiectul de hotărâre a Guvernului pentru 

modificarea unor Hotărâri 

ale Guvernului (actualizarea cadrului normativ aferent 

platformei 

tehnologice guvernamentale comune (MCloud) (număr unic 

884/CS/STISC/2024) 

Prezentul raport de expertiză anticorupţie a fost întocmit de 

Centrul Național Anticorupție al Republicii Moldova în baza 

Legii nr.100/2017 cu privire la actele normative, a Legii 

nr.1104/2002 cu 

privire la Centrul Național Anticorupție, a Legii integrității 

nr.82/2017 și a Metodologiei de efectuare a expertizei 

anticorupţie a proiectelor de acte legislative și normative, 

aprobată prin Hotărârea 

Colegiului Centrului nr.6 din 20 octombrie 2017. 

 I. Analiza riscurilor de corupere a procesului de promovare a 

proiectului 

I.1. Pertinența autorului, categoriei propuse a actului 

Se ia act 
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și a procedurii de promovare a proiectului 

 Autor al proiectului de act normativ este Guvernul, iar autor 

nemijlocit este Cancelaria de Stat, ceea ce corespunde art.102 din 

Constituție, art.14 din Legea nr.100/2017 cu privire la actele 

normative. 

Categoria actului normativ propus este Hotărâre a Guvernului, 

ceea ce corespunde art.102 din Constituție, art.6 şi art.14 din 

Legea nr.100/2017 cu privire la actele normative. 

I.2. Respectarea rigorilor de transparenţă în procesul decizional 

la promovarea proiectului 

 Potrivit art.8 al Legii nr.239/2008 privind transparenţa în 

procesul decizional „etapele asigurării 

transparenţei procesului de elaborare a deciziilor sunt: 

a) informarea publicului referitor la iniţierea elaborării deciziei; 

b) punerea la dispoziţia părţilor interesate a proiectului de decizie 

şi a materialelor aferente acestuia; 

c) consultarea cetăţenilor, asociaţiilor constituite în corespundere 

cu legea, altor părţi interesate; 

d) examinarea recomandărilor cetăţenilor, asociaţiilor constituite 

în corespundere cu legea, altor părţi 

interesate în procesul de elaborare a proiectelor de decizii; 

e) informarea publicului referitor la deciziile adoptate" 

Totodată, art.10 din Legea nr.239/2008 stabileşte expres că: 

„(1) Autoritatea publică asigură accesul la proiectele de decizii 

şi la materialele aferente acestora prin 

publicarea obligatorie a lor pe pagina web oficială a autorităţii 

publice, prin asigurarea accesului la sediul autorităţii, precum şi 

prin expediere prin poştă sau prin alte mijloace disponibile, la 

solicitarea 

persoanei interesate. 

(2) Proiectul de decizie şi materialele aferente acestuia se 

plasează pe pagina web oficială a autorităţii 

publice responsabile cel puţin pentru perioada recepţionării şi 

examinării recomandărilor". 
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Materialele aferente proiectului, se regăsesc pe pagina web 

oficială a autorului și portalul particip. 

gov.md, după cum urmează: 

https://particip.gov.md/ro/document/stages/proiectul-hotararii-

deguvern-pentru-modificarea-unor-hotarari-ale-guvernului-

actualizarea-cadrului-normativ-aferentplatformei-tehnologice-

guvernamentale-comune-mcloud/13213 Astfel, în procesul de 

promovare a proiectului, au fost respectate rigorile de asigurare 

a transparenţei decizionale statuate de prevederile art.8 lit.a)-d) 

al Legii nr. 239-XVI din 13 noiembrie 2008 privind transparenţa 

în procesul 

decizional. 

 I.3. Scopul anunţat și scopul real al proiectului 

 Potrivit notei informative, proiectul are drept scop realizarea 

acțiunii nr.535 din Planul de acțiuni al Guvernului pentru anul 

2024 și ajustarea cadrului normativ în concordanță cu 

necesitățile beneficiarilor serviciilor prestate de către Instituția 

Publică „Serviciul Tehnologia Informației și Securitate 

Cibernetică”. 

I.4. Interesul public şi interesele private promovate prin proiect 

 Implementarea prevederilor propuse, poate contribui la 

realizarea interesului public vizat de proiect, fapt care nu este 

detrimentul interesului public general (în sensul prevăzut de 

prevederile Legii 

integrităţii nr.82 din 25 mai 2017). 

I.5. Justificarea soluțiilor proiectului 

 I.5.1. Suficienţa argumentării din nota informativă. 

În conformitate cu art.30 al Legii nr.100/2017 cu privire la actele 

normative, proiectele de acte normative sunt însoțite de „nota de 

fundamentare care cuprinde: 

a) denumirea sau numele autorului și, după caz, a/al 

participanților la elaborarea proiectului actului 

normativ; 

b) condițiile ce au impus elaborarea proiectului actului normativ; 
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c) obiectivele urmărite și soluțiile propuse; 

d) analiza impactului de reglementare; 

e) compatibilitatea proiectului actului normativ cu legislația UE; 

f) avizarea și consultarea publică a proiectului actului normativ; 

h) modul de încorporare a actului în cadrul normativ existent; 

i) măsurile necesare pentru implementarea prevederilor 

proiectului actului normativ." 

 Nota informativă a proiectului a fost întocmită cu întrunirea 

exigențelor de tehnică legislativă statuate de prevederile art.30 

lit.a)-f) al Legii cu privire la actele normative nr.100 din 22 

decembrie 2017.  

 I.5.2. Argumentarea economică-financiară. 

Conform art.30 lit.d) al Legii nr.100/2017 cu privire la actele 

normative, nota de fundamentare trebuie să conțină „d) analiza 

impactului de reglementare". Nota informativă a proiectului a 

fost 

întocmită cu întrunirea exigențelor de tehnică legislativă statuate 

de prevederile art.30 lit.a)-f) al Legii cu privire la actele 

normative nr.100 din 22 decembrie 2017. 

II. Analiza generală a factorilor de risc ale proiectului 

II.1. Limbajul proiectului 

Potrivit art.54 al Legii nr.100/2017 cu privire la actele normative 

„textul proiectului actului normativ se elaborează [...] cu 

respectarea următoarelor reguli: [...] 

a) se expune într-un limbaj simplu, clar şi concis [...] 

c) terminologia utilizată este constantă, uniformă și corespunde 

celei utilizate în alte acte normative, 

în legislația Uniunii Europene și în alte instrumente 

internaționale la care Republica Moldova este 

parte, cu respectarea prevederilor prezentei legi; [...] 

e) se interzice folosirea neologismelor dacă există sinonime de 

largă răspândire, [...] 

f) se evită folosirea [...] a cuvintelor și expresiilor [...] care nu 

sînt utilizate sau cu sens ambiguu; 
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g) se evită tautologiile juridice; 

h) se utilizează, pe cât este posibil, noțiuni monosemantice, [...]". 

Textul proiectului este expus într-un limbaj simplu, clar şi 

concis, cu respectarea regulilor gramaticale şi de ortografie, 

întrunind cerinţele prevăzute de art.54 din Legea nr.100/2017. 

II.2. Coerența legislativă a proiectului 

În textul proiectului nu au fost identificate norme contradictorii 

sau conflicte dintre prevederile acestuia cu reglementările altor 

acte normative în vigoare. 

II.3. Activitatea agenţilor publici şi a entităților publice 

reglementată în proiect 

Prevederile proiectului vizează activitatea entităților publice 

responsabile de administrarea sistemelor informaţionale de stat. 

II.4. Atingeri ale drepturilor omului care pot fi cauzate la 

aplicarea proiectului 

Prevederile proiectului nu aduc atingere drepturilor 

fundamentale ale omului consacrate de Constituţia Republicii 

Moldova, Declaraţia Universală a Drepturilor Omului şi 

Convenţia Europeană a Drepturilor Omului. 

III. Concluzia expertize 

Potrivit notei informative, proiectul are drept scop realizarea 

acțiunii nr.535 din Planul de acțiuni al Guvernului pentru anul 

2024 și ajustarea cadrului normativ în concordanță cu 

necesitățile beneficiarilor serviciilor prestate de către Instituția 

Publică „Serviciul Tehnologia Informației și Securitate 

Cibernetică”. 

Autorul a prezentat Sinteza avizelor parvenite în cadrul 

procesului de consultare publică a proiectului de către 

autoritățile responsabile de implementarea prevederilor 

conţinute în proiect/instituţiilor 

interesate, fapt ce denotă aspectul definitivat al acestuia și 

întrunirea condițiilor stabilite de prevederile art.36 al Legii 

nr.100/2017, coroborat art.28 al Legii nr.82/2017 - pentru 

efectuarea expertizei anticorupție. 
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În procesul de promovare a proiectului, au fost respectate rigorile 

de asigurare a transparenţei decizionale statuate de prevederile 

art.8 lit.a)-d) al Legii nr. 239-XVI din 13 noiembrie 2008 privind 

transparenţa în procesul decizional. Nota informativă a 

proiectului a fost întocmită cu întrunirea exigențelor de tehnică 

legislativă statuate de prevederile art.30 lit.a)-f) al Legii cu 

privire la actele 

normative nr.100 din 22 decembrie 2017. 

Implementarea prevederilor propuse, poate contribui la 

realizarea interesului public vizat de proiect, fapt care nu este 

detrimentul interesului public general (în sensul prevăzut de 

prevederile Legii 

integrităţii nr.82 din 25 mai 2017). 

 

 

 

Secretar general adjunct al Guvernului                      /semnat electronic/                                  Lilia Dabija 

 




